



断崖急救

九个月1.4万人野路登泰山被拦

一旦发生意外消防必然搜救,但是否该由公共买单引争议

1 进山路早有通告,驴友仍犯险

泰山以雄险著称,盲目或违规上山者不在少数,在此次驴友被困的前一天,已经有20余名走野路的“驴友”被拦截。11月1日起,泰安市进入森林防火期。当天上午8点左右,16名济宁游客在樱桃山景区,违规翻越防火隔离网进入林区,被森林公安民警堵截。下午5点左右,又有5名来自济南的驴友走“野路”,违规进入天烛峰景区被查,并被处以200元罚款。

2012年2月,泰安市人民政府发布《关于加强泰山风景名胜区非游览线路进山管理的通告》。根据通告,

泰山景区开放的游览线路包括泰山中路盘道、秦御道盘道等4条购票进山游览线路及玉泉寺、普照寺等周边景点游览线路。其他进山线路及周边相关区域为非游览线路,任何单位和个人不得由此进入,否则就要被罚款。

虽然有明令禁止,但从野路上泰山的驴友却屡禁不绝。2013年,景区共拦截15538多名驴友及各类违规进山人员。根据泰山管委农林局截止到9月中旬的统计数据,景区今年已经查堵从非正规路线进山人员14084人,平均每天近50人。

2 搜救花费不少,对驴友却“免费”

被拦截者数量众多,偷偷溜上山的人也有不少,这其中就包括那些出现意外的人。2012年2月12日,一支13人的登山团队“鸿飞户外”俱乐部从野路上泰山,其中两人脱队。从13日至16日,消防人员尽力搜救后发现两人死亡。

驴友翻越铁丝网违规进山出现意外,泰山管委和泰安消防出于人道主义,必定会竭尽全力去救援。但在整个救援过程中,需要出动大量人力、物力、财力,所有救援设备,各种给养都是自己出资购买。其花费虽未公布,

但并不在少数。从国内类似案例也可看出一二。今年9月,为救四川黑竹沟失踪的6名驴友,当地用50天时间出动700多人参与搜救,直接费用超过30万元。10月19日,6名驴友在秦岭迷路失联,五六支队伍100多人参与救援,花费近10万。

除了政府的巨大花费,救援人员为了到达驴友遇险之地,不得不抬着救援装备,在没有道路的情况下负重前行,有时还需要冒着生命危险参与救援,这种情况下一旦发生意外,其损失难以估量。

“无准备的探险就是冒险。”在驴友圈里,这句话非常流行。此次在泰山被困的几位驴友,只是在网上查看了几条登山小路便攀上泰山以至被困,实在过于盲目。不过,即便准备充分后跋山涉水,意外仍常频发,近两年仅在泰山,专业驴友被困已经发生多次。

意外一旦发生,政府就有责任有义务及时救援,但救援的同时人们也纷纷质疑:纳税人是否应当为搜救费用买单?驴友要不要为此支付相应的费用?

本报记者 张伟 薛瑞



3日,救援人员从泰山天烛峰向上攀爬。本报记者 张伟 摄

3 公共救援如何避免“个人消费”

遇险事故发生后,社会各界牵挂遇险者安危的同时,都会引发一场“救援是否浪费社会公共资源”的大讨论。人们质疑:纳税人是否应当为搜救费用买单?

探险爱好者张靖表示,接到遇险求救时,调动公共资源搜救是对生命的尊重。《中华人民共和国突发事件应对法》第四十八条规定,突发事件发生后,履行统一领导职责或者组织处置突发事件的人民政府应当调用应急救援队伍和社会力量救援。可见,这种被救援的权利也是受到法律承认的。

不过资深义务救援队员张继光认为,如果游客在设施相对完善、管理相对到位的景区发生意外,政府出动武警、消防等力量救援,由此产生的成本应由公共财政买单。但探险不同,出了状况往往是因其自身造成的过错,因此,对探险遇险的驴友开展公共救援,费用由公共财政埋单,显然是不合适的。

国内对于户外活动定义的界限目前比较模糊,对于户外运动的监管部门也难以明确。

河南财经政法大学法学教授张建成表示,救援是政府的职责,是政府在公共危机事件中所应该履行的义务,但如果户外运动中被救援者的探险属于“违规”行为,可以依据相关法律法规对其进行处罚。在国外,违规旅行的驴友遭遇危险时,政府也会立即出动救援队全力搜救,但当事人被救出后,必将面临严厉的处罚。

据中国青年报

青岛“双色球”592万大奖得主低调领奖

在“双色球”第2014120期摇奖中,禹城彩民赵先生(化姓)凭借2元投注的唯一注抱守多年的单式号码一举揽获当期全省唯一一注592万余元头奖。中得大奖后数日,赵先生一袭黑衣现身青岛市福彩中心低调兑奖,并讲述其中奖经过。

中奖号多年抱守从未改变

据赵先生介绍,自打“双色球”在青岛上市他就对其钟爱有加。他的投注方式很特别,不看走势也不凭感觉,完全取决于口袋里零钱的数量。“每期我最多投注10元钱,如果兜里有低于10元的零钱,我就会按零钱数买彩票。”赵先生还说,不管买几注,他都是前几注号码机选,最后一注永远是使用全家人的幸运数字组合成的一注号码。中奖当天,赵先生陪妻子到台东购物,路过台东一路128号福彩37020226投注站时,赵先生顺便进站购彩。“当时一掏口袋正好有2元零钱,我就按老习惯只买了我抱守的那注号。”赵先生说。



据赵先生介绍,自打“双色球”在青岛上市他就对其钟爱有加。他的投注方式很特别,不看走势也不凭感觉,完全取决于口袋里零钱的数量。“每期我最多投注10元钱,如果兜里有低于10元的零钱,我就会按零钱数买彩票。”赵先生还说,不管买几注,他都是前几注号码机选,最后一注永远是使用全家人的幸运数字组合成的一注号码。中奖当天,赵先生陪妻子到台东购物,路过台东一路128号福彩37020226投注站时,赵先生顺便进站购彩。“当时一掏口袋正好有2元零钱,我就按老习惯只买了我抱守的那注号。”赵先生说。

据赵先生介绍,自打“双色球”在青岛上市他就对其钟爱有加。他的投注方式很特别,不看走势也不凭感觉,完全取决于口袋里零钱的数量。“每期我最多投注10元钱,如果兜里有低于10元的零钱,我就会按零钱数买彩票。”赵先生还说,不管买几注,他都是前几注号码机选,最后一注永远是使用全家人的幸运数字组合成的一注号码。中奖当天,赵先生陪妻子到台东购物,路过台东一路128号福彩37020226投注站时,赵先生顺便进站购彩。“当时一掏口袋正好有2元零钱,我就按老习惯只买了我抱守的那注号。”赵先生说。

据赵先生介绍,自打“双色球”在青岛上市他就对其钟爱有加。他的投注方式很特别,不看走势也不凭感觉,完全取决于口袋里零钱的数量。“每期我最多投注10元钱,如果兜里有低于10元的零钱,我就会按零钱数买彩票。”赵先生还说,不管买几注,他都是前几注号码机选,最后一注永远是使用全家人的幸运数字组合成的一注号码。中奖当天,赵先生陪妻子到台东购物,路过台东一路128号福彩37020226投注站时,赵先生顺便进站购彩。“当时一掏口袋正好有2元零钱,我就按老习惯只买了我抱守的那注号。”赵先生说。

奖金暂存银行生活不会因此改变

在到市福彩中心兑奖之前,对于奖金的规划,赵先生一家特地召开了一次家庭会议。赵先生说:“其实,没有中得大奖之前,虽然一直抱着

献爱心的心态购彩,但偶尔也会幻想自己一旦中了大奖该怎么去使用这笔奖金。再买套房子,再买辆车,辞职去环游世界……这些想法都有过。但那天我们商量这笔奖金如何使用时,父亲给我的建议改变了我的看法。”当天,赵先生的父亲提出,目前家里衣食无忧,日子过得很舒心。面对意外之喜时应戒骄戒躁,保持一颗平常心,用长远的眼光去规划这笔奖金,让这笔“意外之财”使用得更有意义。

赵先生和妻子对父亲的建议都很赞同,最终他们决定申领奖金后先将其存入银行。“以后再慢慢规划吧,目前我们的生活不会因此而改变。明天太阳依然升起,我们依旧过日子。”办完申报手续后,赵先生淡定地说。

(刘红)

福彩动态

东营“福彩刮刮乐金秋奖上奖”活动登场

福彩刮刮乐,越刮越快乐。这个秋天福彩刮刮乐不仅把丰厚的奖金送给彩民,更有双人海南五日豪华游在等待着彩民。如果这些还不过瘾,东营福彩自11月1日开始的“福彩刮刮乐金秋奖上奖”活动再次为彩民们送上一道大餐。

为了答谢广大彩民对福彩刮刮乐的厚爱,东营市福彩中心决定在2014年11月1日至11月30日开展“福彩刮刮乐金秋奖上奖”活动。活动期间,凡在东营市范围内销售站购买“发奖金5元”刮刮乐即开型福利彩票并中得一至六等奖(含)者,即可获赠价值50元的任意刮刮乐即开型福利彩票。

中奖彩民在购买彩票的销售站领取赠票并按要求填写相关信息后即可获赠赠票,赠送的“发奖金5元”刮刮乐彩票同时享受该项促销活动。

“发奖金”是福彩“刮刮乐”最著名的品种之一,自开售至今,始终受到彩民的高度喜爱。“发奖金”5元票是二元“发奖金”的升级版,既保留了广受彩民喜爱的六数三同玩法,同时又增加了对数字玩法,中奖机会更多,奖级共有12个奖等构成,最高奖金12万元。

福彩刮刮乐大摆派奖盛宴,彩民们还在等什么?闲来之余到上几张,在享受指尖生輝的快乐中奉献一份爱心吧!



彩市要闻

“山东福彩”手机投注新版上线 新用户充值送好礼

“山东福彩”手机投注APP上线啦!新版本更稳定,更流畅,更多亮点等着您!为了回馈广大的彩票爱好者,同时为新注册用户提供投注体验,“山东福彩”手机投注特推出“新用户充值送红包”活动。

“新用户充值送红包”活动自11月1日至11月30日,活动期间,首次充值满20得30元,首次充值满100元得120元,赠送彩金将以红包的形式返还到您的账户,赠送彩金仅限购彩使用,不可提现。

“山东福彩”手机投注客户

端由山东省福利彩票发行中心官方授权,安全可靠,投注数据实时进入省福彩中心数据库,个人信息绝对保密,方便快捷的同时,更具有官方权威的保障,广大彩民们可安心购彩!

结合彩民实际投注习惯,“山东福彩”手机投注客户端的新版本为您提供更为强大、人性的投注,选号功能,您若是一位“研究派”,专门为您提供走势图、号码遗漏以及玩家分析预测的信息,让您选号更加轻松;您若是位“逍遥派”,摇摇手机,只需1秒,

机选号码立刻呈现,让您的选号更加惬意。另外,还增加了强大的合买功能,无论认识与否,彩民均可以参与别人发起的合买,金额不限。中奖后按投入金额比例分配奖金。奖金自动分配到用户账户中,避免纠纷。

不管您在公交车,办公室,还是在家里,只需要登录“山东福彩”手机客户端,即可轻松购彩,任何一期您都不会错过;手机客户端第一时间获取开奖信息,1万元以下(含1万元)自动划转到您的账户,1

万元以上中奖自动提醒,永不弃奖。

扫码轻松下载安装(使用微信,手机QQ扫一扫功能):



客服热线: 400-618-5967
彩民群: 256663987